

# 南京GDP五年跨越五个千亿级台阶

## 挺进全国大中城市十强

中新网南京1月10日消息 1月10日上午,南京市第十七届人民代表大会第一次会议在南京人民大会堂开幕。记者从会上获悉,2022年,在多种因素承压下,南京经济交出亮眼成绩单:全市地区生产总值五年跨越五个千亿级台阶,改革开放以来首次迈进全国大中城市十强。

南京市代市长陈之常代表南京市人民政府在大会作《政府工作报告》。陈之常表示,过去五年,南京坚持稳中求进工作总基调,高水平全面建成小康社会,圆满完成“十三五”规划,制定实施“十四五”规划,“强富美高”新南京现代化建设迈出坚实步伐。

五年来,南京“经济强”的实力更加彰显。GDP稳中有进,跨越五个千亿级台阶。对外开放再创佳绩,外贸进出口总量由611.9亿美元增长到920亿美元左右,累计使用外资223.3亿美元。

与此同时,创新成为南京闪亮的“城市名片”。报告显示,南京市高新技术企业从1844家增加到8800家以上。通过聚焦创新型产业体系打造,南京形成1个五千亿级和4个千亿级新兴产业集群。规上工业企业超4000家,培育国家制造业单项冠军企业16家。

在经济提质增效之际,民生不断改善,市民的“钱袋子”更鼓了。统计显示,

南京民生投入年均增长5.9%,占一般公共预算支出比重保持在75%以上。居民人均可支配收入达6.9万元,年均增长7.3%,居民收入增长持续快于经济增速。

陈之常表示,刚刚过去的2022年,是新时代新征程中具有特殊重要意义的一年。南京承压前行、苦干实干,顶住了冲击、稳住了大局,全市经济社会发展总体实现稳中有进。

过去一年,南京全力保增长、稳大盘,经济运行实现企稳向好;聚力抓创新、强产业,转型发展动能更加强劲;大力推改革、促开放,机制活力持续优化提升;致力补短板、惠民生,群众生活水平稳步提高;强力守底线、防风险,社会大局保持和谐稳定。

统计显示,2022年南京预计全年地区生产总值增长2%左右,一般公共预算收入同口径正增长,社会消费品零售总额与上年基本持平。

值得关注的是,消费在南京经济发展中起到显著拉动作用。通过多方联动促消费回补,举办南京国际消费节,推出1000余场线上线下融合促消费活动,南京打造1000个消费新场景,新增商业品牌首店近300家,新街口商圈入选全国首批示范智慧商圈,熙南里街区入选第二批国家级夜间文旅消费集聚区,消费拉动作用稳步增强。

中国新闻网

## 宁波首个人工智能超算中心上线

央广网宁波1月10日消息(记者 陈金莲 通讯员 俞柏锋)记者从宁波市大数据局获悉,宁波人工智能超算中心(一期)项目日前已顺利建成,并于1月10日正式上线,据悉,这也是宁波首个人工智能超算智算中心。

近年来,宁波大力发展数字基础设施建设,持续提升数字政府建设能力水平,在数字基础设施、数字经济产业、数字化治理等方面持续发力,取得了显著成效。2022年12月20日,工信部中国软件评测中心举行2022年数字政府服务能力评估暨第二十一届政府网站绩效评估结果发布会,宁波市数字政府服务能力获评“卓越级”,《政策“精算师”》《新居民一件事》被收入数字政府“三十佳”优秀创新案例。

宁波人工智能超算中心更是宁波数字化改革成果的体现。据了解,该项目是宁波市“十四五”期间重点规划建设新型数字基础设施,由宁波市人民政府统筹,宁波市大数据局牵头规划,宁波通商集团、宁波市高新区管委会通力合作,通商集团旗下数数集团具体实施。

据了解,项目于2022年8月26日启动实施,至2022年底建成仅用了短短127天,创下了又一个“宁波速度”。

宁波市大数据局相关负责人表示,该项目的建成,填补了宁波无大型人工智能计算中心的空白。作为宁波的“最强算脑”,将为该市城市治理、产业升级、关键技术研发等提供强有力的算力支撑。同时作为宁波市重大公共服务基础设施,该中心还将“立足宁波,面向浙江,辐射华东”,为浙江省、市智能制造、港口经济发展和宁波市打造全球新材料科创高地、全国工业互联网科创高地、全国关键核心基础件科创高地、长三角创新创业生态最优区提供技术保障。

据悉,截至目前,该超算中心已开始面向长三角地区进行算力运营。未来,宁波还将进一步完善创新公共服务平台布局,加快建设超算中心、检测中心、孵化基地、中试基地,力争打造成为全国首个集人工智能和超算的算力集群。

## 西湖“萌兔福气船”正式开航



1月10日,杭州市西湖景区,玉兔吉祥物和30艘“福字”游船亮相西湖,吸引了众多游客前来拍照游船。据悉,本次西湖游船换新装是杭州文广旅游局“宋福杭州年”活动的一部分,一方面是为了和市民游客们共同喜迎新春,另一方面也是为了传播宋韵文化,通过直观的视觉呈现,让更多人爱上杭州,爱上宋韵之美。

据杭州网